陈阿姨, 名叫陈秀云, 今年86岁, 家住大安市临江街六委一组。因为她心 灵手巧, 会缝制一些诸如老虎、虎头枕 等布艺品而闻名遐迩, 成为大安市布艺 匠人之一

陈阿姨从小受母亲的熏陶, 跟着母 亲学绣花,缝制虎头鞋、虎头帽,还有 为孩子们绣制一些节日用品, 如端午节 小孩儿佩戴的香袋、过年时小女孩儿佩 戴的莲花帽等,虽然当时缝制的布艺品 不太精致, 可这为她以后搞布艺品创作 奠定了良好的基础。

陈阿姨看到市面上没有卖布艺品的, 就想起了缝制布老虎、虎头枕,一来丰富

研究人

员调查发

现,车速60

千米/小时,

低头看手机3

秒,相当于

盲开50米。

可见开车玩

手机是极其:

危险的行

为,一疏忽

就会悔恨终

生。开车玩

手机也为法

律法规所不

容:新修订

的机动车驾

驶证申领和 使用规定明

确,有拨

打、接听手

持电话等妨

碍安全驾驶

行为的,一

次记2分;

道路交通安

全法第九十

条规定, 机



自己的业余生活,二来练练手艺。陈阿姨 对布艺品创作颇有研究,翻阅了大量有关 布艺品创作的资料,她说:"布艺品具有鲜 明的地域特征,可分为服饰用品、生活用 品和祭祀物品三类。"布艺品产生于民间, 它是以布、绸、绢等为主要原料,以民间百 姓对美好生活的向往为题材,用变形、夸 张的手法,同时吸收、融合民间美术中的 某些技艺,通过缝、绣、纳、叠、贴等技艺来 美化生活的一种工艺。布艺品精细明快、 色调纯朴、风格多样、轻巧实用,能呈现出 拙朴的民风,是中华民族非物质文化遗产 的种类之一。服饰布艺品主要用于妇女和 儿童。"凉冠"是妇女夏天束发常用的,多 以黑底绣花,不仅为女子增添了魅力,也 体现了制作者精湛的技艺。

陈阿姨为儿童制作的大多是童帽,如

孩子满月啊,亲友给小男孩儿送的童帽多 为绣有虎头,俗称虎头帽,希望他们能虎 虎实实地成长;送给女孩儿的则是莲花 帽,上面绣有花卉,祝愿她们贤惠美丽。还 有绣鞋,男孩儿鞋侧面有生风的虎足,后 竖上翘的虎尾,而在鞋的前脸绣一绿色蟾 蜍的叫蟾鞋;女孩儿鞋的造型基本相同, 不同的是鞋的前脸饰以含有吉祥、欢乐寓 意的花鸟图案。

陈阿姨说,制作虎头枕,没有统一 的规格、固定的式样和规定的原料。虎 头枕的制作材料在乡下最为常见,以棉 布、丝绸、条绒、平面绒、长毛绒面料 为主,使用彩线、金银线缝制拼接成 形。枕芯以锯末、谷糠、腈纶棉填充。 表面采用彩绘、刺绣、剪贴、挖补等手 法描绘出五官和花纹。



陈阿姨到了晚年还一直坚持从事布 艺品制作, 现在, 她每天可缝制布老虎 3-5只,每只布老虎可以卖到15-16元 钱,甚至更高些。她说:"我缝制布老 虎, 搞布艺品创作的目的, 不是为了赚 几个钱, 而是要把这一民间传统的手工 艺技能传承给下一代年轻人, 不让它在 我们这一代人手中失传。"

愿陈阿姨制作的布艺品,以崭新的 容貌, 永远服务于民间, 美化普通百姓 的生活。

司

适局

区服刑人员脱管、漏管和 重新违法犯罪, 今年以 来, 洮北区司法局三合司 法所坚持"四做好"落实

-做好部门配合。 与派出所加强配合协调, 每月末核对在册及解矫的 社区服刑人员信息,确保 不脱管不漏管,及时反馈

-做好制度建设。 坚持制度为上、制度管人 原则。社区矫正按照评估、 接收、管理、教育、考核、奖 惩、接触等环节的规章制 度逐一规范,并及时录入

-做好监管帮教。 做足社区矫正"日定位、周 听声、月见面、季评议、年 考评"等措施,加大定位手 机的实时监控频次,对主 观配合不好的社区服刑人

员强化学习教育和公益劳动的改造。

其他异常动向的社区服刑人员,科学测评 其人身危险性、社会危害性和再犯罪可能 性, 做好风险评估, 实施有针对性的监管 和帮教措施。 (周红 本报记者 汪伦)

为有效预防和减少社 社区矫正工作。

监管对象动态。

一做好风险评估。对异地托管及有

什根派出所接到一名夜行大货车司机电话 报警称,自己开车时看见一名10多岁的小 女孩儿手里拿着包,独自一人从乌兰吐村 西往嘎什根乡的方向行走,深更半夜的非 常危险,希望派出所的民警

接警后,值班民警带上 强光手电筒等设备,驾驶警 车向报案人所说的方向沿途 搜寻。当搜寻至距离嘎什根 乡4至5公里处,派出所民

给予援助。

警发现确有一名小女孩儿正 在往嘎什根乡方向走来,民警迅速下车接 近小女孩儿,并试探着与其进行交谈。起 初小女孩儿沉默不语,民警就跟在她的后 面找话题与其沟通。经过民警的不懈努

9月5日凌晨2时许,镇赉县公安局嘎 聊着,一边将小女孩儿让上了警车,拉回派 出所问清来龙去脉,确保小女孩儿的安全。

在"辣椒之乡"的洮南市今年鲜辣椒

已采收完毕, 图为近日农民聚集分检辣椒

民警通过进一步与小女孩儿详细交谈 了解到,小女孩儿姓牛,是乌兰吐村的,现 在上初二,因为学习上的事情被父母批评

女孩深夜离家出走 警民联动助其回家

了,心里感到非常委屈,就出此下策来表达 也认识到了教育孩子的方法不当,并保证 自己的不满。得知事情真相后,民警首先 批评了小女孩儿的这一做法,父母批评你, 是为了你好,是希望你通过学习来改变命 力,小女孩儿终于开口了。民警一边与她 运,是另一种爱的表现形式。再者说,一个

小女孩儿深更半夜的在外面行走是非常危 险的。听了民警的话,小女孩儿也感到非 常后悔,意识到了自己的一时冲动是错误 的。看到小女孩儿认识到了错误,民警跟 小女孩儿要了她父母的联系方式,并与她

的父母取得了联系,说明了情 况,最后民警开车将小女孩儿 安全送回了家中。

民警与小女孩儿的父母进 行了沟通,孩子正处于青春 期,性格叛逆,要善于交流、 善于引导,不要用老思想和老 方法去教育孩子。孩子的父母



法制专递

3323838

动车驾驶人 违反道路交 通安全法 律、法规关 于道路通行 规定的,处

警告或者20 元以上200元以下罚款。

对开车玩手机的行为, 仅 仅依靠警察抓现行和利用高清 的电子眼进行抓拍, 威慑力是! 有限的, 还应发动群众通过拍 照等方式固定证据进行举报, 以消除监管盲区。只有严格执 法, 配以社会监督, 才能形成 威慑,才能遏制开车玩手机等 危险行为, 更好地维护公众交



声音